



Читайте в номере:

Колледж как важная ступень профессионального образования

стр. 2

Научные исследования учащихся и их практическая эффективность

стр. 4

Воспитать профессионала и гражданина

стр. 5

Проблемы и перспективы развития технического и профессионального образования

3 февраля 2011 года в колледже КарГУ им. Е. А. Букетова пройдет заседание Совета директоров колледжей Карагандинской области. Его участниками станут директор колледжей Караганды и Карагандинской области.

Цель мероприятия — обмен мнениями и опытом в области учебной, учебно-методической, воспитательной, научно-исследовательской деятельности педагогических коллективов колледжей.

Его задачи: обсуждение приоритетных направлений развития системы технического и профессионального образования; объективная оценка следования утвержденным приоритетным направлениям, отраженным в Государственной программе развития технического и профессионального образования на 2008—2012 гг.; рассмотрение основных вопросов учебно-воспитательной работы; объединение усилий педагогических коллективов колледжей в целях повышения уровня учебно-воспитательной работы области; обсуждение и внедрение в прак-

тику достижений науки и передового педагогического опыта.

Результатом работы заседания должна стать разработка рекомендаций по повышению уровня учебной, учебно-методической, воспитательной, научно-исследовательской деятельности педагогических коллективов колледжей.

Программа заседания:

09.00-09.50 — регистрация участников заседания (фойе корпуса колледжа КарГУ им. академика Е. А. Букетова (г. Караганда, ул. Гоголя, 38);

09.00-09.50 — демонстрация видеоролика о КарГУ им. академика Е. А. Букетова (конференц-зал колледжа);

10.00-10.10 — открытие заседания (конференц-зал колледжа).

1. Открытие заседания Совета директоров — председатель Совета директоров колледжей Карагандинской области Рахимов Зекең Рахимович.
2. Приветственное слово заместителя начальника Управления образования

Карагандинской области Молдабаевой Бахыт Кадыровны.

10.15-12.15 — круглый стол (конференц-зал колледжа).

Вопросы круглого стола:

1. Реализация Государственной программы развития технического и профессионального образования Республики Казахстан на 2008—2012 гг. в колледже РГКП «КарГУ имени академика Е. А. Букетова» (ведущие секции — Райханова К. К., Щербак ова В. Н.).
 2. Научно-исследовательская деятельность и саморазвитие преподавателей медицинского колледжа г. Жезказгана (ведущие секции — Ранова Л. Н., Тлеужанова М. К.).
 3. Обмен мнениями: использование мультимедийных средств в обучении (Букетов А. Ж., Естемесова К. А.).
- 12.30-13.30** — посещение учебно-методической базы специальностей колледжа (учебный корпус № 4).

Колледж как важная ступень профессионального образования

Колледж РГКП «КарГУ имени академика Е. А. Букетова» образован на материальной базе Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова как структурное подразделение приказом ректора университета № 172 от 26.05.2006. На основании приказа Департамента образования Карагандинской области от 17.04.2006 № 153 колледжу РГКП «КарГУ им. Е. А. Букетова» выдана государственная лицензия № 0040489 серия АБ от 20.04.2006 по программе среднего профессионального образования.

Работа колледжа регламентирована Уставом РГКП «КарГУ им. Е. А. Букетова», утвержденным приказом Комитета государственного имущества и приватизации Министерства финансов Республики Казахстан № 242 от 5 декабря 2002 года и Положением о колледже Карагандинского государственного университета, утвержденным 29 мая 2006 года.

В настоящее время в колледже осуществляется образовательная деятельность по шести специальностям в сфере технического и профессионального, послесреднего образования:

№	Шифр	Наименование специальности
1	0201000	«Правоведение»
2	0906000	«Теплоэнергетические установки тепловых электрических станций»
3	0516000	«Финансы (по отраслям)»
4	0512000	«Переводческое дело»
5	1202000	«Организация перевозок и управление движением на транспорте (по отраслям)»
6	1305000	«Информационные системы (по областям применения)»

Набор учащихся проводится на базе среднего общего образования. Обучение ведется на государственном и русском языках по очной и заочной формам обучения.

Учебный процесс обеспечивают 54 преподавателя, из которых 48 являются штатными. В число штатных преподавателей входят 4 кандидата/магистра, 6 преподавателей высшей категории, 20 – первой категории. Доля штатных преподавателей от их общего числа составляет 88,8 %, доля штатных преподавателей с высшей и первой категорией – 55,6 %.

Специальности колледжа обеспечены требуемой литературой в расчете 70 единиц на одного учащегося. Наряду с этим в колледже сформирован фонд электронных источников, в числе которых электронные учебники, методические пособия, научные труды и т. п.

Колледж располагается в учебно-лабораторном корпусе, являющемся объектом материальной собственности КарГУ им. Е. А. Букетова. В корпусе функци-



онируют буфет и медпункт, оснащенные специальным оборудованием.

Учебно-лабораторная база колледжа включает в себя специализированные кабинеты, в числе которых 36 специализированных кабинетов, 4 лаборатории, 4 компьютерных класса, мультимедийный лингафонный кабинет, кабинет информационных технологий, зал судебных заседаний, абонемент, читальный, спортивный и актовый залы.

В мае 2006 года Международная ассоциация по сертификации SGS ISO 9001:2006 провела сертификационный аудит, и колледж КарГУ имени академика Е. А. Букетова получил в составе университета международный сертификат СНО 6 (0263РГКП «Карагандинский государственный университет имени Е. А. Букетова» ISO 9001:2006) «Предоставление образовательных услуг в области довузовской, послевузовской подготовки, высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования; научные исследования и экспертизы; организация воспитательного процесса; издательская деятельность». В марте 2009 года Ассоциация по сертификации SGS провела инспекционный аудит, итоги которого подтвердили результативность внедрения стандарта ИСО 9001:2000.

В целях реализации Государственной программы развития образования, функционирования и развития языков, развития физической культуры и спорта в Республике Казахстан особое внимание уделяется обучению на государственном языке. В рабочие учебные планы в соответствии с ГОСО специальностей для групп с русским языком обучения включены дисциплины «Профессиональный казахский язык» и «Делопроизводство на государственном языке». На сегодняшний день занятия на казахском языке ведет 41 человек.

В учебном процессе используются различные электронные ресурсы, в том

числе контент электронной библиотеки КарГУ им. Е. А. Букетова: электронные версии учебных изданий, электронные презентации, энциклопедии универсального содержания, электронные обучающие программы по изучению иностранных языков, статьи по темам «Alma mater – КарГУ им. Е. А. Букетова», «Академик Е. А. Букетов», «Экология Центрального Казахстана», а также журнал «Вестник Карагандинского университета» по всем сериям. Доступ к ним обеспечивается непосредственно в библиотеке колледжа в рамках системы «ИРБИС». Кроме того, учащимся колледжа предоставляются электронные учебники по общеобразовательным дисциплинам.

Показателями хороших знаний учащихся колледжа становятся их победы на областных олимпиадах и студенческих региональных конференциях. Например, во втором полугодии 2008-2009 учебного года команда колледжа КарГУ имени Е. А. Букетова заняла первое место в областной интеллектуальной игре «Брейн-ринг», проводимой факультетом бизнеса и права КЭУК.

Интерес к учебе и соревновательный дух поддерживается в колледже и внутренними олимпиадами и дебатами. В 2008-2009 учебном году были организованы олимпиады по бухгалтерскому учету с использованием интерактивной доски, по английскому языку, делопроизводству, высшей математике среди учащихся колледжа всех специальностей. Проведена II Научно-теоретическая конференция учащихся «Актуальные вопросы современности в условиях глобализации».

Обучение в колледже позволяет осуществить подготовку специалистов среднего звена, востребованных на рынке труда, а также позволяет учащемуся поступить в вузы на выбранные специальности по сокращенной форме обучения.

Инновационные методы обучения — основа профессиональной подготовки будущих специалистов

Учебно-методическая работа в колледже КарГУ им. Е. А. Букетова направлена на введение инновационных приемов обучения, использование интерактивных технологий и подготовку учащегося к дальнейшему обучению в вузе по кредитным и дистанционным формам обучения.

В целях оптимизации учебного процесса и систематизации учебно-методической документации преподаватели колледжа сформировали учебно-методические комплексы по всем дисциплинам. В учебно-методический комплекс входят: типовая учебная программа, рабочая учебная программа, календарно-тематический план, поурочные планы, конспекты для изложения нового материала, темы рефератов, варианты обязательных контрольных работ, задания для самостоятельной работы учащихся на уроках, темы курсовых работ, задания для контрольных работ для заочного отделения. Также постоянно проводится работа по созданию электронных лекций.

Для усиления индивидуальной подготовки обучающихся составлен график дополнительных занятий и консультаций, организованы факультативные занятия. Факультативные занятия проводятся по отдельному расписанию и фиксируются в специальном журнале. В колледже регулярно проводятся контрольные срезы знаний. По всем дисциплинам разработаны контрольные задания и тесты.

Определение роли технических и профессиональных учебных заведений в подготовке специалистов для новых социально-экономических условий подвигло преподавателей на инновационную деятельность, поиск и внедрение в учебный процесс новых образовательных технологий. На открытых занятиях использовались технические средства обучения, раздаточные материалы, слайд-шоу разных уровней сложности, мультимедиа и проблемные методы обучения. Большинство открытых уроков проводилось в специализированных кабинетах с применением интерактивной доски, в лингафонном кабинете, зале судебных заседаний.

Для проведения занятий на современном уровне в колледже используют технические средства обучения: интерактивные доски, лингафонный кабинет, оснащенный оборудованием, обеспечивающим выход на 200 отечественных и международных телеканалов, LCD-телевизор, видеоманитофоны, магнитофоны.

В колледже имеются в наличии следующие видеоматериалы: цикл документальных фильмов «Лики Евразии: диалог культур», видеолекция «Культура Казахстана», видеофильм «Амангельды», документальный сериал «Космос», видеофильм «Кочевники», мультипликационные фильмы на немецком языке, художественные фильмы на немецком, английском, французском языках. Преподава-



тели разработали слайды по курсам «Профессиональный русский язык», «Введение в языкознание», «Латинский язык», «Экономика предприятия», «Основы маркетинга», «Маркетинг», «Экономика транспорта и управление производством», «Финансы предприятия», «Практика устной и письменной речи», «Страноведение», «Профессиональный иностранный язык».

Активно используются на занятиях учебные пособия на электронных и магнитных носителях: «Информационно-образовательный курс повышения инвестиционной культуры и финансовой грамотности населения», компьютерные модели виртуального предприятия «Моделирование экономики менеджмента», «Титан», «Банки в действии», «Мировая бизнес-этика»; обучающие курсы «Английский в три приема», «Немецкий в три приема», «Французский в три приема», «Германия в картинках» (на пяти языках), «Учите французский (для начинающих)», «Учим немецкий язык», «Английский язык для юристов», «Бизнес-курс английского языка», образовательный комплекс-конструктор «Казахский, русский, английский, немецкий языки + оригинальная образовательная методика».

Помимо технических средств обучения преподаватели колледжа используют традиционные наглядные материалы: плакаты, карточки, нормативно-правовые акты и т. д. Преподаватели бухгалтерского учета разработали сквозные задачи для проведения занятий по специальностям 0516000 «финансы (по отраслям)», 1305000 «информационные системы (по областям применения)», обновлена бланочная продукция (Ныйканбаева А. И., Хасенова Г. Т.).

Для специальности 0201000 «правоохранение» созданы зал судебных заседаний и криминалистическая лаборатория, оснащенные реквизитом, помогающим при-

менить на практике усвоенный теоретический материал. Учебный зал суда имитирует реальный зал судебных заседаний, включая в себя специализированную мебель для проведения судебного процесса, мантию, государственную символику и нормативно-правовые акты. Криминалистическая лаборатория оборудована видеокамерой, фотоаппаратом, фотолампой, индикатором выдержки, емкостью для проявления фотопленки, фотоувеличителем, микроскопом, криминалистическим чемоданом, манекеном, дактилоскопической пленкой, магнитным порошком, дактилоскопической картой.

Преподаватели колледжа делятся накопленным опытом со своими коллегами. На областных методических объединениях неоднократно проводились открытые уроки с использованием инновационных технологий: «Защита информации и информационная безопасность: асимметричные алгоритмы шифрования» (Байшорина М. И.), «Экономическая информатика и информационные технологии: использование электронных таблиц для экономических и финансовых расчетов» (Аркеева А. К.) и др.

С целью оказания методической помощи молодым специалистам в колледже функционирует «Школа наставничества»: наставники обучают закрепленных за ними преподавателей составлению рабочих учебных программ, календарно-тематических планов, поурочных планов и другой учебно-методической документации, посещают и анализируют проводимые молодыми специалистами занятия.

Методологические подходы, используемые при подготовке учащихся колледжа, позволяют расширять круг их интересов, подготавливают молодого специалиста к реалиям производственных и трудовых отношений, формируют исследовательский интерес и способность к самообразованию.

Научные исследования учащихся и их практическая эффективность

Программа развития приоритетных научных направлений колледжа КарГУ имени Е. А. Букетова ориентирована на усиление практической эффективности научно-исследовательской деятельности учащихся и преподавателей.

В колледже КарГУ имени Е. А. Букетова есть перспективный план научно-исследовательской работы на 2009-2011 годы, на основании которого ежегодно составляется план работы, включающий в себя проведение предметных олимпиад среди специальностей колледжа, дебатов, круглых столов, экономических игр между учащимися и преподавателями, конкурсов научно-исследовательских работ, проектов учащихся и участие в научно-практических, научно-методических конференциях. План научно-исследовательской работы обсуждается на заседании Методического совета и утверждается директором колледжа.

Показателями хороших знаний учащихся колледжа становятся их победы на областных олимпиадах и студенческих региональных конференциях. Так, учащаяся 3-го курса колледжа КарГУ Жазира Кокабаева заняла третье место на областной олимпиаде по экономике, учащаяся 3-го курса колледжа Ольга Ан заняла 2-е место на областной олимпиаде по английскому языку среди учащихся г. Караганды и Карагандинской области, команда «Жігер» колледжа КарГУ заняла 3-е место на интеллектуальном конкурсе «Жүйрік» по пропаганде патриотического воспитания среди студентов г. Караганды, организованном Республиканским студенческим движением «Альянс студентов Казахстана» г. Караганды, команды колледжа КарГУ получили дипломы 3-й степени городской олимпиады по организации дорожного движения и в номинации «Пропагандист безопасности дорожного движения». Учащиеся специальности 3005002, 1202000 «организация перевозок и управление движением на транспорте (по отраслям)» Опанасенко Е. В., Маусенбаев Ж., Карипбекова А. Б., Сатымкулова А. Д., Калиев Б., Есжанов Е. Р., Бабагулова А. С., Жалсанова А. К., Харченко Т. В. награждены грамотами за участие в городской олимпиаде среди учащихся школ и колледжей по организации дорожного движения, проводившейся на базе Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова.

Преподаватели колледжа КарГУ Монашбаева А. К., Алиева Г. Г. приняли участие в областной научно-практической конференции «Применение инновационных технологий в процессе преподавания социально-гуманитарных дисциплин», проходившей в Базовом Карагандинском гуманитарном колледже. Учащийся группы П-21 Олжас Адылханов награжден грамотой в номинации «Самая актуальная проблема» на научно-практической конференции «Актуальные проблемы современности глазами молодежи», проходившей в колледже иностранных языков (г. Караганда), учащаяся группы ОПи-УДТ-20 Аселхан Тарбаева получила благодарственное письмо от областного ме-



тодического объединения Карагандинской области за активное участие в научно-исследовательской конференции, посвященной 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Интерес к учебе и соревновательный дух поддерживается в колледже КарГУ и внутренними олимпиадами и дебатами. В 2009-2010 учебном году были организованы олимпиады по финансам предприятия с использованием интерактивной доски, по английскому языку, делопроизводству, высшей математике, программированию, организации и технологии пассажирских и грузовых перевозок среди учащихся колледжа всех специальностей. Проведена III Научно-практическая конференция учащихся «Актуальные вопросы современности в условиях глобализации», учащиеся участвовали в брейн-ринге «Жол келік оқиғалары: оларды алдын-алу» по специальности 3005002, 1202000 «организация перевозок и управление движением на транспорте (по отраслям)».

В своих научных исследованиях учащиеся колледжа опираются на информационные ресурсы колледжа КарГУ имени Е. А. Букетова. Основным ресурсом является научная библиотека. Комплектование книжного фонда библиотеки осуществляется в соответствии с требованиями учебного процесса, методической и воспитательной работы. Объем библиотечного фонда составляет более 61 000 экз., из них 46 % — на казахском языке. На одного обучающегося в целом по колледжу приходится 118 экз. книг, в т. ч. на казахском языке — 84 экз.

В составе библиотечного фонда имеются учебная, научная, художественная литература, а также периодические издания. Наиболее интенсивно развивается фонд учебной и учебно-методической литературы, который в настоящий момент состоит из учебников, учебных пособий, курсов лекций, практикумов, он составляет 87 % от общего числа.

В учебном процессе используются различные электронные ресурсы, в том

числе контент электронной библиотеки КарГУ имени Е. А. Букетова: электронные версии учебных изданий, электронные презентации, энциклопедии универсального содержания, электронные обучающие программы по изучению иностранных языков, статьи по темам «Alma mater — КарГУ имени Е. А. Букетова», «Академик Е. А. Букетов», «Экология Центрального Казахстана», а также журнал «Вестник Карагандинского университета» по всем сериям. Доступ к ним обеспечивается непосредственно в библиотеке колледжа в рамках системы «ИРБИС». Кроме того, обучающимся колледжа предоставляются электронные учебники по общеобразовательным дисциплинам. По дисциплинам специальности «правоведение» в электронной библиотеке имеется 207 названий, «финансы» — 90 названий, «переводческое дело» — 76 названий, «информационные системы» — 80 названий, «организация перевозок и управление движением на транспорте» — 80 названий.

Более 80 % литературы, имеющейся в библиотеке колледжа, издано в 2005—2009 годах, что удовлетворяет современным требованиям обновляемости книжного фонда. Приобретаются различные официальные и нормативные издания — законы, постановления и указы правительства, издания государственных деятелей страны. В наличии справочные издания — энциклопедии, словари, специальные справочники, а также научные издания — материалы конференций, сборники научных статей. Обучающимся предоставляется возможность чтения художественной литературы на казахском и русском языках.

Умелое использование информационных ресурсов, воспитание у учащихся интереса к научным открытиям, а также большие возможности реализации творческого и научного потенциала в рамках обучения в колледже позволяют выпускникам среднего звена быстро адаптироваться как в производственных условиях, так и в инновационных условиях высшего образования.

Воспитать профессионала и гражданина

Воспитательная работа в колледже регламентируется Законами Республики Казахстан «Об образовании», «О правах ребенка», «О государственной молодежной политике», Конституционным Законом «О государственных символах РК», «О языках в Республике Казахстан», Государственной программой развития образования в Республике Казахстан на 2005-2010 годы, ежегодными Посланиями Президента Республики Казахстан народу Казахстана.

Воспитательная работа осуществляется согласно комплексному плану воспитательной работы колледжа КарГУ им. Е. А. Букетова на 2006-2011 учебные годы и ежегодному плану воспитательной работы.

Организационная структура воспитательной работы в колледже включает в себя Комитет по делам молодежи, старостат колледжа, совет кураторов, совет по профилактике правонарушений.

В колледже разработана и утверждена структура и состав КДМ, который организует свою работу в соответствии с планом, утвержденным директором колледжа. Созданы секторы КДМ по творческому, воспитательному и организационному направлениям. Избраны и утверждены ответственные по секторам КДМ. В состав КДМ вошли обучающиеся 2-3 курсов. Разработано Положение о функциях и направлениях работы КДМ. Учебный сектор осуществляет свою деятельность совместно с заведующим дневным отделением 2-3 курсов. В рамках его работы проводятся старостаты, беседы с обучающимися. Основным направлением работы КДМ является функционирование культмассового сектора, который занимается организацией досуга обучающихся, научных, воспитательных и спортивных мероприятий. По итогам каждого семестра руководители групп сдают отчеты о выполнении планов работы группы, заместитель директора готовит справку директору колледжа, в которой анализируется выполнение плана работы колледжа.

За каждой группой закреплен куратор. Кураторы групп работают в соответствии с планом воспитательной работы. Дважды в месяц проводятся кураторские часы. Каждый куратор ведет журнал куратора, в котором отражаются все сведения об обучающихся курируемой группы, и ведет дневник в журнале руководителя группы, который просматривает замдиректора по воспитательной работе дважды в год.

Все эти формы контроля позволяют владеть информацией о состоянии дел в каждой группе, отслеживать изменения, давать рекомендации, оказывать помощь руководителям и старостам групп.

Проводимые мероприятия направлены на формирование духовно-нравственных сторон личности обучающихся, патриотическое, эстетическое воспитание, привитие любви к избранной специальности. Кураторские часы проводятся по расписанию и вне расписания.

Работа по правовому воспитанию ведется согласно плану воспитательной работы колледжа и университета, который предусматривает проведение различных мероприятий: собрание первокурсников с целью ознакомления их с правилами внут-



ренного распорядка колледжа и Кодексом этических норм КарГУ им. Е. А. Букетова, встреча обучающихся 1-го курса колледжа с начальником службы безопасности университета, участие обучающихся колледжа во встрече с представителями ГУВД, прокуратуры и департамента КНБ, проведение кураторами академических групп кураторских часов на темы «Конституция — основной закон РК», «Этика человеческих отношений», бесед и лекций по профилактике правонарушений среди обучающихся.

С обучающимися, не посещающими занятия без уважительной причины, кураторы проводят соответствующую работу: обсуждение непосещаемости занятий на кураторских часах, беседы воспитательного характера кураторов и заместителей директора по учебной и воспитательной работе с обучающимися; кураторы отправляют письма родителям по месту их жительства и работы.

В целях профилактики религиозного экстремизма и терроризма во всех академических группах проведены кураторские часы на темы «Проблема религиозного экстремизма», «Мы против мирового зла».

Обучающиеся колледжа стали участниками встречи с представителями национальных культурных центров и религиозных конфессий г. Караганды на тему «Межконфессиональное и межэтническое согласие — основа стабильности казахстанского общества».

Обучающиеся постоянно участвуют в мероприятиях, проводимых республиканскими, областными и местными молодежными организациями: Республиканский слет ССО и отрядов «Жасыл ел» с участием министра образования и науки РК Ж. К. Туймебаева, XIII Областной фестиваль национальных культур, посвященный 10-летию принятия стратегии «Казахстан-2030», IX Региональный фестиваль «Мо-

лодежь — будущее Казахстана», посвященный 10-летию принятия стратегии «Казахстан-2030», праздничная программа, посвященная Дню независимости Республики Казахстан, спортивная эстафета «Наш выбор — здоровье!», КВН колледжа «Bossқайтпас» в отборочном туре, чемпионат КВН среди колледжей г. Караганды (20.03.08, театр им. С. Сейфуллина) и др.

В колледже оформлены стенды по воспитательной работе: «Наша жизнь», «КДМ», по государственной символике, расположены информационные стенды. Активы групп выпускают тематические стенгазеты, посвященные праздничным датам: Дню учителя, Дню республики, Дню борьбы со СПИДом, Дню независимости, Новому году и т. д.

Согласно плану воспитательной работы проводятся мероприятия по профилактике СПИДа и наркомании: ежегодно 1 декабря, в День борьбы со СПИДом, в колледже проводятся встречи со специалистами областного центра по борьбе со СПИДом по группам и на параллелях (с просмотром кинофильмов); в рамках акции «Молодежь против наркотиков» преподаватели и обучающиеся ежегодно принимают активное участие в городских шествиях. В целях реализации Программы борьбы с наркоманией и наркобизнесом в РК на 2006—2008 годы обучающиеся участвуют (в колледже и КарГУ) во встрече с начальником управления по борьбе с наркобизнесом департамента КНБ РК по Карагиндской области Е. Е. Жумагуловым.

Участие учащихся колледжа в общественной жизни как среднего учебного заведения, так и Карагиндского университета позволяет сформировать личность специалиста, способного реализовать не только профессиональные, но и творческие и социальные потребности молодого человека.

Информация для абитуриентов, поступающих в университет после окончания технического и профессионального учебного заведения (колледжа)

1. Если Вы хотите обучаться по государственному образовательному гранту (в случае выбора родственной специальности и наличия государственных образовательных грантов), Вам необходимо в срок с **20 июня по 9 июля** сдать документы в приемную комиссию и заполнить бланк заявления для участия в комплексном тестировании. Абитуриентам, желающим обучаться на творческих специальностях («журналистика», «начальная военная подготовка», «физическая культура и спорт», «дизайн», «изобразительное искусство и черчение», «культурно-досуговая работа»), необходимо подать документы в срок с **20 июня по 1 июля**. Сдача творческих экзаменов проходит с **2 по 7 июля**.

2. В течение трех дней получить пропуск на комплексное тестирование, в котором будут указаны дата и аудитория прохождения тестирования.

3. По итогам комплексного тестирования Вам необходимо набрать не менее 50 баллов, 7 из них — по профильному предмету, что дает Вам право участвовать в конкурсе на получение государственного образовательного гранта. Для этого Вам необходимо в срок с **23 по 31 июля** написать в приемной комиссии заявление об участии в конкурсе на получение гранта. Получить в течение трех дней справку об участии в конкурсе, проверить правильность указанных в ней сведений.

4. С **5 по 10 августа** республиканская комиссия объявит результаты присуждения государственных образовательных грантов:

если Вы стали обладателем государственного образовательного гранта, то в срок **до 20 августа** необходимо явиться в приемную комиссию для оформления документов, подтверждающих получение

государственного образовательного гранта;

если Вы не стали обладателем государственного образовательного гранта и желаете обучаться на платной основе по родственной специальности как по дневной сокращенной (3 года обучения), так и по заочной сокращенной (3 года обучения) форме, Вам необходимо в срок **до 25 августа** переформировать документы у технического секретаря приемной комиссии. А также необходимо произвести предоплату в размере 50 % годовой стоимости обучения и сдать квитанцию об оплате техническому секретарю приемной комиссии.

В случае отсутствия квитанции об оплате обучения в личном деле абитуриент в число студентов не зачисляется.

Приказ о зачислении в студенты выходит 25 августа.

Перечень документов для абитуриентов, поступающих в колледж или университет после окончания технического и профессионального учебного заведения (колледжа):

- 1) диплом об окончании среднего специального учебного заведения с приложением (подлинник и 2 ксерокопии);
- 2) 6 фотографий 3 x 4 (цветные или черно-белые);
- 3) мед. справка формы 086-У (флюорография (2011 год) + ксерокопия прививочной карты);
- 4) 2 ксерокопии удостоверения личности, 2 ксерокопии СИК, 2 ксерокопии РНН;
- 5) 1 скоросшиватель, 2 почтовых конверта (без марок);
- 6) ксерокопия свидетельства о браке (в случае несовпадения фамилии в дипломе и удостоверении личности);
- 7) 2 ксерокопии военного билета или приписного свидетельства (для юношей, поступающих на дневную форму обучения);
- 8) аттестат об окончании средней начальной школы (9 классов).

Полупроходные баллы 2010 года (очная форма обучения)

Шифр	Наименование специальности	Каз. отд.		Рус. отд.	
		Общ.	Сел.	Общ.	Сел.
Социально-педагогический факультет					
5В010100	Дошкольное обучение и воспитание	81	78	68	64
5В010200	Педагогика и методика начального обучения	89	74	75	72
5В010300	Педагогика и психология	92	89	83	78
5В010500	Дефектология	84	80	74	70
5В090500	Социальная работа	94	90	87	83
5В090600	Культурно-досуговая работа	96	89	86	82
5В021300	Социальная педагогика и самопознание	81	79	66	64
Факультет физической культуры и спорта					
5В010400	Начальная военная подготовка	96	93	86	78
5В010800	Физическая культура и спорт	C-93	C-78	C-84	C-80
Профессионально-художественный факультет					
5В010700	Изобразительное искусство и черчение	94	91	80	81
5В012000	Профессиональное обучение	-	-	55	48
5В042100	Дизайн	94	-	94	-
5В090100	Организация перевозок, движения и эксплуатации транспорта	92	90	84	82
5В071300	Транспорт, транспортная техника и технология	83	81	69	67
Математический факультет					
5В010900	Математика	77	71	50	50
5В060100	Математика	87	85	74	71
5В011100	Информатика	80	76	60	56
5В060200	Информатика	87	85	75	73
5В060300	Механика	86	-	74	-
5В070300	Информационные системы	92	88	79	77
5В070500	Математическое и компьютерное моделирование	95	91	86	84
Физический факультет					
5В011000	Физика	82	79	53	50
5В060400	Физика	85	83	70	69
5В071000	Материаловедение и технология новых материалов	82	-	70	-
5В071600	Приборостроение	76	-	73	-
5В071700	Теплоэнергетика	81	79	72	70
5В071900	Радиотехника, электроника и телекоммуникации	93	90	84	80
5В072300	Техническая физика	88	-	77	-
5В073100	Безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды	85	81	71	69
Химический факультет					
5В011200	Химия	79	70	59	55
5В060600	Химия	93	79	87	73
5В072100	Химическая технология органических веществ	88	-	80	-
5В072000	Химическая технология неорганических веществ	82	-	73	-
5В074800	Химическая технология фармацевтического производства	77	-	70	-
Биолого-географический факультет					
5В011300	Биология	91	86	82	74
5В060700	Биология	91	87	83	82
5В011600	География	91	88	85	85
5В016000	География	90	89	87	86
5В060800	Экология	90	87	85	83
Исторический факультет					
5В011400	История	91	86	80	78
5В020200	Международные отношения	A-96	-	A-95	-
5В020800	Археология и этнология	85	81	79	74
Филологический факультет					
5В011700	Казахский язык и литература	84	75	-	-
5В011800	Русский язык и литература	-	-	74	63
5В012100	Казахский язык и литература в школах с неказахским языком обучения	79	-	-	-
5В012200	Русский язык и литература в школах нерусским языком обучения	-	-	60	-
5В022500	Филология: казахский язык	90	-	-	-
5В022400	Филология: русский язык	-	-	71	-
5В050400	Журналистика	98	95	95	91
Факультет иностранных языков					
5В011900	Иностранный язык: два иностранных (английский)	89	79	82	78
5В012300	Иностранный язык: два иностранных (немецкий)	52	51	56	51
5В012400	Иностранный язык: два иностранных (французский)	53	-	51	-
5В021000	Филология: английская	95	-	93	-
5В021200	Филология: немецкая	69	-	89	-
5В022200	Филология: французская	55	-	70	-
5В020700	Переводческое дело	91	-	A-91	-
Факультет философии и психологии					
5В020100	Философия	87	-	83	-
5В020400	Культурология	85	66	78	60
5В050100	Социология	93	-	91	-
5В050200	Политология	98	-	93	-
5В050300	Психология	91	-	90	-
5В020600	Религиоведение	83	-	80	-
Юридический факультет					
5В030100	Юриспруденция	PO-75	-	96	-
5В030200	Международное право	A-96	-	A-95	-
Экономический факультет					
5В030100	Экономика	A-95	94	A-94	93
5В051300	Мировая экономика	90	-	93	-
5В050700	Менеджмент	A-94	96	A-90	989
5В050800	Учет и аудит	A-95	A-94	A-89	87
5В050900	Финансы	A-98	-	A-96	-
5В051000	Государственное и местное управление	95	88	95	92
5В051100	Маркетинг	99	92	92	89
5В090200	Туризм	93	-	89	-
5В090400	Социально-культурный сервис	88	84	83	80
5В090800	Оценка	96	-	98	-
5В011500	Основы права и экономики	95	78	85	71

Перечень специальностей с указанием предметов ЕНТ и комплексного тестирования

Шифр	Наименование специальностей	Предметы по выбору	Профильный предмет
5B010100	Дошкольное обучение и воспитание	Биология	Математика
5B010200	Педагогика и методика начального обучения	Биология	Математика
5B010300	Педагогика и психология	Биология	Биология
5B010400	Начальная военная подготовка	2 творческих экзамена	1 творческий экзамен
5B010500	Дефектология	Биология	Биология
5B010700	Изобразительное искусство и черчение	2 творческих экзамена	1 творческий экзамен
5B010800	Физическая культура и спорт	2 творческих экзамена	1 творческий экзамен
5B010900	Математика	Физика	Математика
5B011000	Физика	Физика	Физика
5B011100	Информатика	Физика	Математика
5B011200	Химия	Химия	Химия
5B011300	Биология	Биология	Биология
5B011400	История	Всемирная история	Всемирная история
5B011500	Основы права и экономики	Всемирная история	Всемирная история
5B011600	География	География	География
5B011700	Казахский язык и литература	Казахская литература	Казахский язык
5B011800	Русский язык и литература	Русская литература	Русский язык
5B011900	Иностранный язык: два иностранных языка	Иностранный язык	Иностранный язык
5B012000	Профессиональное обучение	Физика	Математика
5B012100	Казахский язык и литература в школах с неказахским языком обучения	Казахская литература	Казахский язык
5B012200	Русский язык и литература в школах с нерусским языком обучения	Русская литература	Русский язык
5B012300	Социальная педагогика и самопознание	Биология	Биология
5B020100	Философия	Всемирная история	Всемирная история
5B020200	Международные отношения	Иностранный язык	Иностранный язык
5B020300	История	Всемирная история	Всемирная история
5B020400	Культурология	Всемирная история	История Казахстана
5B020500	Филология	Литература	Родной язык
5B020600	Религиоведение	Всемирная история	Всемирная история
5B020700	Переводческое дело	Иностранный язык	Иностранный язык
5B020800	Археология и этнология	Всемирная история	История Казахстана
5B021000	Иностранная филология	Иностранный язык	Иностранный язык
5B030100	Юриспруденция	Всемирная история	Всемирная история
5B030200	Международное право	Иностранный язык	Иностранный язык
5B042100	Дизайн	2 творческих экзамена	1 творческий экзамен
5B050100	Социология	Всемирная история	История Казахстана
5B050200	Политология	Всемирная история	История Казахстана
5B050300	Психология	Биология	Биология
5B050400	Журналистика	2 творческих экзамена	1 творческий экзамен
5B050500	Регионоведение	Иностранный язык	Иностранный язык
5B050600	Экономика	География	Математика
5B050700	Менеджмент	География	Математика
5B050800	Учет и аудит	География	Математика
5B050900	Финансы	География	Математика
5B051000	Государственное и местное управление	География	Математика
5B051100	Маркетинг	География	Математика
5B051300	Мировая экономика	География	Математика
5B060100	Математика	Физика	Математика
5B060200	Информатика	Физика	Математика
5B060300	Механика	Физика	Математика
5B060400	Физика	Физика	Физика
5B060600	Химия	Химия	Химия
5B060700	Биология	Биология	Биология
5B060800	Экология	Биология	Биология
5B060900	География	География	География
5B070300	Информационные системы	Физика	Математика
5B070500	Математическое и компьютерное моделирование	Физика	Математика
5B071000	Материаловедение и технология новых материалов	Физика	Физика
5B071300	Транспорт, транспортная техника и технологии	Физика	Математика
5B071600	Приборостроение	Физика	Математика
5B071700	Теплоэнергетика	Физика	Математика
5B071900	Радиотехника, электроника и телекоммуникации	Физика	Математика
5B072000	Химическая технология неорганических веществ	Химия	Химия
5B072100	Химическая технология органических веществ	Химия	Химия
5B072300	Техническая физика	Физика	Физика
5B073100	Безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды	Физика	Математика
5B090100	Организация перевозок, движения и эксплуатация транспорта	Физика	Математика
5B090200	Туризм	География	География
5B090400	Социально-культурный сервис	География	География
5B090500	Социальная работа	География	География
5B090600	Культурно-досуговая работа	2 творческих экзамена	1 творческий экзамен
5B090800	Уценка	География	Математика

Итоги года подвели в колледже: лучшие из лучших

Минувший год подарил нам немало радостных минут. На итоговом собрании подвели итоги работы всего коллектива колледжа КарГУ имени академика Е. А. Букетова. Также были подведены итоги конкурса, назвали имена лучших сотрудников и учащихся в различных номинациях.

Конкурс проводился с целью выявления преподавателей и учащихся, имеющих наиболее высокие достижения в профессиональной деятельности, публичного признания их достижений и поощрения, распространения передового педагогического опыта.

В номинации «Лучший преподаватель года колледжа» победителями стали преподаватель цикловой методической комиссии информационных дисциплин Олеся Дмитриевна Гудз, преподаватель цикловой методической комиссии технических дисциплин Канат Азимбаевич Абишов и преподаватель цикловой методической комиссии экономических дисциплин Волох Наталья Михайловна.

Победы в номинации «Лучшая цикловая методическая комиссия колледжа» удостоилась цикловая методическая комиссия социально-гуманитарных дисциплин, возглавляемая Алибаевой Н. А.

В номинации «Лучший куратор колледжа» специальную награду получила куратор группы ФП-31 Алиева Гульзат Габдоллаевна.

Звание «Лучшая академическая группа колледжа» присуждено группе ФП-31, специальность 0516000 — «Финансы (по отраслям)».

А в номинации «Лучший учащийся колледжа» победителем стала учащаяся группы ОПИУДТ-31 Торбаева Аселхан Тургамбековна.

Мы искренне и от всей души поздравляем победителей и желаем им успешного нового года, счастья, здоровья и новых побед!

Приглашаем на конференцию!

20 мая 2011 года в колледже Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова проводится I Региональная научно-теоретическая конференция «Актуальные проблемы естественных, технических и гуманитарных наук».

Работа конференции будет проходить по следующим направлениям:

1. Секция гуманитарных наук;
2. Секция общественных наук;
3. Секция технических наук;
4. Секция естественных наук.

Для участия в конференции учащимся и преподавателям колледжей необходимо **до 1 апреля 2011 года** представить в организационный комитет на бумажном и электронном носителе или по электронному адресу: conf_college@mail.ru:

- заявку на участие по прилагаемой форме;
- текст статьи, оформленный согласно приведенным ниже требованиям (объемом **не более трех страниц** печатного текста);
- квитанцию об оплате.

Организационный взнос на издание сборника материалов конференции составляет **1800 тенге** (его нужно перечислить на следующий счет: КФ АО БТА Банк, БИК банка: AVKZKZKX, РНН банка: 300400210096, Ф. И. О. клиента: Жартай Жанибек Маратулы, РНН клиента: 300820049059, ИИК клиента: KZ02319G010003709850; при перечислении необходимо сделать пометку «Оргвзнос для конференции») и указать свою фамилию и инициалы).

Рабочие языки конференции — казахский, русский, английский.

Материалы для участия в конференции направлять по адресу: 100008, г. Караганда, ул. Гоголя, 38, колледж КарГУ имени академика Е. А. Букетова, кабинет № 224, методический кабинет, ответственному секретарю Жартау Жанибеку Маратовичу. Справки по телефону 8(7212) 51-66-05.

Подведены итоги VII Областной спартакиады преподавателей и сотрудников колледжей Карагандинской области

В выступлениях Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева неоднократно подчеркивалось, что важнейший фактор, влияющий на здоровье населения страны, — это шаги государства по стимулированию здорового образа жизни.

19 и 20 января 2011 года в колледже Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова проходила Седьмая областная спартакиада преподавателей Карагандинской области. В спартакиаде приняли участие преподаватели и сотрудники колледжей, которые своим личным примером призывают к здоровому образу жизни, физическому и духовному развитию.

Целями спартакиады стали пропаганда здорового образа жизни, популяризация физической культуры и спорта, приобщение преподавателей к массовой физкультурно-оздоровительной работе. Инициаторами и организаторами спартакиады стали Карагандинский базовый гуманитарный колледж и колледж Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова. В подготовке спартакиады приняли участие Управление образования Карагандинской области и Областной професси-

ональный союз работников образования.

Спартакиада проводилась по пяти видам спорта: волейбол, настольный теннис, шашки, дартс и стрельба из пневматической винтовки. Всего в спартакиаде участвуют 43 колледжа области.

Первый тур спартакиады — региональные соревнования — проводился в Караганде, Темиртау, Балхаше и Жезказгане. А финальные игры VII Областной спартакиады преподавателей прошли на базе колледжа Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова. В финал вышли 8 команд: политехнический колледж г. Балхаша, политехнический колледж г. Темиртау, политехнический колледж г. Караганды, гуманитарно-технический колледж г. Сарани, Карагандинский медицинский колледж, Карагандинский банковский колледж, Карагандинский колледж актуального образования «Болашак», Карагандинский гуманитарный колледж.

В общекомандном зачете первое место занял Темиртауский политехнический колледж, на вторую ступень пьедестала поднялась команда Карагандинского политехнического колледжа, а третьим стал политехнический колледж корпорации «Казахмыс» (г. Балхаш).

Как отличить инфляцию от девальвации?

Даже взрослые не всегда знают ответ на этот непростой вопрос. А вот школьники Караганды вполне успешно рассуждали на сложнейшие экономические темы и решали заковыристые задачи. В колледже КарГУ им. академика Е. А. Букетова (г. Караганда) состоялась областная предметная олимпиада по основам экономики и финансовой грамотности среди учащихся одиннадцатых классов общеобразовательных школ и гимназий Караганды и области.

Целью олимпиады стало развитие профессиональных способностей и повышение финансовой грамотности учащихся школ; подготовка к осознанному выбору будущей профессии. Также организаторы олимпиады ставили своими задачами углубление и систематизацию знаний учащихся школ и гимназий в области экономики; активизацию работы кружков, секций, научных объединений экономической направленности и других форм внеклассной и внешкольной работы по экономической подготовке учащихся школ и гимназий; подготовку учащихся, проявляющих склонность к экономике, для продолжения образования в среднепрофессиональных и высших учебных заведениях; интеграцию программ средней общеобразовательной школы с программами технического и профессионального образования.

Школьникам было предложено три вида заданий: тесты, оценка высказываний по принципу «верно / неверно», решение экономических задач. Школьники должны были показать свои знания в таких непростых вопросах, как этапы экономических реформ, типы рыночных структур, налоги и налоговая система Республики Казахстан, рынок ценных бумаг, а также проявить навыки составления бизнес-планов. В олимпиаде приняли участие 14 школ Караганды. Олимпиада проходила на государственном и русском языках. Победителем стал Асхат Маженов (гимназия № 9 г. Караганды), будущему экономисту подарил цветной струйный принтер. Второе место — Айнур Пишенбаева (областная специализированная школа для одаренных детей им. Н. Нурмакова), ей в качестве приза вручили сотовый телефон. На третьем месте оказалась Сабина Дюсенова (ОШ № 36 г. Караганды), ей достались веб-камера и наушники.

Для учителей, которые готовили своих учеников к олимпиаде, в конференц-зале колледжа прошел методический семинар «Инновационные педагогические технологии в преподавании дисциплин экономического направления», который был организован преподавателями экономического факультета КарГУ им. Е. А. Букетова и колледжа.

Материал предоставлен колледжем КарГУ им. Е. А. Букетова

Региональная студенческая газета
«Жастар әлемі — Мир молодежи»
№ 1(157) 31.01.2011
Собственник: КарГУ им. академика Е. А. Букетова
Учредитель: Региональный Совет ректоров вузов Центрального Казахстана
Главный редактор: Т. А. Голубцова

Регистрационное свидетельство №1450-Г.
выдано Министерством культуры, информации и общественного согласия РК 21.08.2000
Отпечатано в типографии Издательства КарГУ им. академика Е. А. Букетова. 100012, г. Караганда, ул. Гоголя, 38. Объем: 2 п.л.
Периодичность: 2 раза в месяц
Тираж: 1000 экз.

Адрес редакции: г. Караганда, ул. Университетская, 28, ДКС. Тел. 74-40-28.
Газета подготовлена к печати в компьютерном центре редакции газеты «Жастар әлемі — Мир молодежи»

Для студентов КарГУ им. академика Е. А. Букетова распространяется бесплатно